

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 6 декабря 1988 года

№ 193 (14903)
Цена 3 коп.

К СЕССИИ ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Каким быть городу

Исполком Лыткаринского горсовета предлагает вниманию читателей — жителей города информационный материал к сессии, которая состоится 13 декабря. Основным на ней будет вопрос «О ходе выполнения плана экономического и социального развития г. Лыткарино за 1988 год и задачах на 1989 год».

Завершается третий год двенадцатой пятилетки. В выполнении плана экономического и социального развития города наметились положительные тенденции.

В настоящее время введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 21,4 тыс. кв. м. До конца года будет сдан еще один, и общая цифра ввода выразится в 26,5 тыс. кв. м, что соответствует среднему темпу строительства, предусмотренному жилищной программой. В городе появились КБО, детская техническая станция, 3-я очередь очистных сооружений. Начато строительство хирургического корпуса, магазина и кафе в 5-м микрорайоне, водозаборного узла.

Получили дальнейшее развитие отрасли сферы обслуживания: торговля, общественное питание, бытовое обслуживание. Объем предоставляемых платных услуг населению составит 7,1 млн. руб., в том числе бытовых — 2,1 млн. руб.

На капитальный и текущий ремонт жилья затрачено более 1 млн. руб. За истекший период построено 3 тыс. кв. м тротуаров, капитально отремонтировано 28,4 тыс. кв. м дорог.

Разработка плана на 1989 год осуществляется на основе заданий XII пятилетки, показателей основных целевых комплексных программ, предложений предприятий и организаций, наказов избирателей. Объем производства промышленной продукции возрастет на 6,5 проц. Предусматривается произвести товаров народного потребления на сумму 27 млн. рублей.

По сравнению с уровнем 1988 года возрастут объемы капитальных вложений, их сумма составит 8,5 млн. руб. Особое внимание уделено развитию жилищного строительства, укреплению материальной базы торговли и общественного питания.

Планируется возвести 13 домов общей площадью 36,9 тыс. кв. м, детскую техническую станцию с жилым домом № 13 колхоза им. Ленина, детский сад на 135 мест завода оптического стекла, кафе и магазин с жилым домом № 28, водозаборный узел.

Проектирование и строительство г. Лыткарино ведется в соответствии с генеральным планом. В настоящее время объекты жилья и соцкультбыта возводятся в основном на реконструируемой территории со сносом одно-, двухэтажных ветхих жилых домов.

Для развития инфраструктуры города в XIII пятилетке, в том числе для жилищного строительства, необходимо предусмотреть «прирезку» к городу территории в 30-35 га. В настоящее время колхоз им. Ленина дал согласие на передачу 15 га земель, расположенных в районе ул. Колхозная (4-й микрорайон). Сейчас разрабатывается проект детальной планировки 4-го микрорайона с выделением первой очереди строительства. Проект должен быть выполнен в июле 1989 года. Работы эти ведет мастерская № 5 треста «Моспроект-3».

Прорабатывается вопрос «точной» застройки жилыми домами в 12-14 этажей по ул. Набережная и в районе спорткомплекса «Кристалл».

Продолжится и строительство новых жилых домов с объектами соцкультбыта на месте снесенных в районе улиц Первомайская, Комсомольская, Коммунистическая, Песчаная.

Необходимо ускорить возведение сооружений в соответствии с ранее разработанными и утвержденными схемами теплофикации, водо- и энергоснабжения, водозаборных сооружений. Предстоит построить новую котельную в 4-м микрорайоне.

В стадии решения находятся вопросы, связанные с организацией строительства медсанчасти, стоматологической поликлиники, бани на 100 мест, реконструкции городской котельной. Разрабатываются проекты детальной планировки центра города, ул. Колхозной, ул. Набережной, микрорайона № 6.

Планом 1989 года предусмотрено на капитальный и текущий ремонт жилья направить 1 млн. рублей. Построить 8 тыс. кв. м дорог и 4,5 тыс. кв. м тротуаров, капитально отремонтировать 20 тыс. кв. м дорог и 12 тыс. кв. м тротуаров.

Намечается осуществить комплекс мер по улучшению экологической обстановки. На эти цели предусматривается направить 1,9 млн. рублей.

Все замечания и предложения просьба направлять в исполком Лыткаринского горсовета или редакцию газеты.



Одна из надежды

А первое знакомство состоялось, когда училась в

АППАРАТ у Нины большой, не то что телефонный. Это крупная машина, установленная в прядильном цехе Люберецкого коврового комбината. Новичку такая машина покажется недосягаемой, будет отпугивать своим видом, страшить. Но когда ознакомишься с ней, оказывается, ничего страшного. Вполне спокойно, без всякого страха воспринимаем ее Нина Рыжова. Еще бы! Она уже три года работает за этой машиной.

профессионально-техническом училище в Домодедове Московской области. Решила тогда Нина стать текстильщицей, и с интересом знакомясь с техникой легкой промышленности. Выбор пал на чесальные аппараты. Заканчивая училище, она уже имела навык в обслуживании такой техники.

— Я очень рада, что меня взяли на работу на прославленный комбинат, — говорит Нина.

Старательная девушка вскоре зарекомендовала себя способной аппаратчицей. Нина вырабатывает на доверенной машине так называемую ровницу — бесконечную заготовку для прядильной машины. Хорошо освоила аппарат и весь производственный процесс. Быстро вошла в общецеховой ритм, а затем стала перекрывать норму. С каждым месяцем повышая отдачу, Нина набрала к ноябрю этого года с начала пятилетки 2550 тонн сверхплановой продукции, в результате чего трехлетнее задание оказалось выполненным досрочно.

Нина Рыжова из отряда молодежи, не отступившей перед трудностями, в которых комбинат оказался два года тому назад. Активно участвует в соревнованиях по стажным группам, неоднократно занимала лучшие позиции.

Такие труженики — надежда люберецких ковровщиков.

В. КОВАЛЕВ.
На снимке: оператор Н. П. Рыжова.

Фото В. Серого.

Рабочая эстафета

С января будущего года Люберецкий завод дорожных машин изменит свое название. Много лет здесь занимались производством щеток для уборки дорог, ремонтом дорожной техники, изготовлением ряда приспособлений. Теперь профиль предприятия меняется. Ему уготовано новое название: Люберецкий центр сервиса импортной дорожной техники. С нового года начнется строительство комплекса необходимых помещений. Сюда будет поступать на ремонт вся импортная техника, используемая на территории Российской Федерации.

А сейчас, пока не созданы необходимые условия, специальные подразделения завода выезжают для обслуживания такой техники к потребителям сами. Завод успешно справляется с программой текущего года. Задания по выпуску щеток, гаражей выполняются. Но с января эти изделия будут выпускаться на других предприятиях.

П. ИЛЬИН.

ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ — КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ

О цементе знают все. И у нас в районе, как и повсюду, везут его на возводимые объекты.

Ученые Всесоюзного научно-исследовательского института стройматериалов подсчитали, что большие и малые заводы нашей огромной страны выпускают до 100 миллионов тонн цемента в год. Но это цемент обычный. А вот во ВНИИСТРОМе на его основе созданы необычные материалы.

— Более года тому назад — рассказывает ученый Михаил Михайлович Николаев, — нами создано невзрывчатое разрушающее средство (НРС-1). «Люберецкая правда» уже писала об этом. Кстати, вы тогда очень помогли, встав на защиту нашего изобретения. Так вот, НРС-1 применяется для направленного разрушения различных горных пород. Использование этого вещества позволяет отказаться от взрывных работ. Оно может бесшумно разрушить и бетонные, и железобетонные, и каменные объекты. Допустим, надо снести старый цех. Наше средство здесь самое подходящее. Работы могут производиться в действующих цехах или в населенных пунктах с полной безопасностью для людей и ок-

ружающей среды. Во всех случаях при использовании нашего средства разрушение объектов происходит без выбросов твердых и газообраз-

Растущий камень

ных продуктов и не сопровождается звуковыми и другими колебаниями.

Заметим, это вещество нашло широкое применение в практике. Но ученые продолжали разработку. И вот очередная их новинка — добавка для приготовления безусадочных и расширяющихся растворов и бетонов.

— Однажды к нам в Красново зачастили гонцы из Москвы, — продолжает свой рассказ М. М. Николаев. — Среди них был главный инженер СУ-201 треста «Мосстрой» № 24 Николай Николаевич Миронов. «Нам понадобился расширяющийся цемент, чтобы укрепить анкерные

болты в фундаменте. Дайте хотя бы 200 килограммов», — сказал он.

Приезжали и многие другие. С Метростроя, например. Всех переписать трудно. У нас набралось много заявок. Но где взять то, чего они просят? И я между многочисленными делами вел разработку нужного стране особого цемента. Своими исследованиями установил принципиальную возможность использования нашего вещества НРС-1 и как расширяющей добавки к классическому портландцементу с целью получения безусадочных, расширяющихся и самонапрягающихся цементов. При смешивании НРС-1 с водой получается рабочая смесь, которая в процессе реакции гидратации значительно увеличивается в объеме (примерно на 120 процентов). Добавление небольших количеств НРС-1 к портландцементу позволило получить цементный камень, обладающий эффектом расширения. Оно происходит и при введении НРС-1 в состав растворов и бетонных смесей на обычном портландцементе.

Михаил Михайлович продолжает исследования. Новые виды продукции ждут повсюду. Об этом свидетельствуют тысячи заявок ученым ВНИИСТРОМа.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Контрасты

РЕЙД ГК НК

В. Н. Ильина показало, что оператор хорошо владеет техникой доения, но допускает передежку аппарата. Она составляет от двух до трех с половиной минут. Так называемое «сухое» доение вредно.

Аналогичную ошибку допустила и оператор машинного доения Надежда Петровна Алешечкина. Передежка аппарата составляет у нее в среднем две минуты. Кроме этого, Н. П. Алешечкина, как и

предыдущий оператор, не собрала в отдельную посуду первые струи молока. Она не сделала корове массаж вымени, а ведь он облегчает молокоотдачу.

Пример грамотной ритмичной работы с животными показала Мария Ивановна Кырина. Она тщательно готовила вымя к подключению аппарата, следила за пульсацией, умело проводила додой с одновременным массажем. И так у Ма-

рии Ивановны все ловко получилось! Словом, видна каждодневная практика. Не для комиссии человек старался — для дела.

Но есть в коллективе тураевских животноводов и плохо подготовленные. Им нужна помощь специалистов, подсказка. К чему, например, ведет плохой массаж вымени, большой (до шести минут) разрыв между подготовкой коровы к доению и подключением аппарата? На эти вопросы новички не ответили.

Прежде чем требовать от операторов правильного техники доения, грамотного обращения с аппаратом, их надо всему обучить. И хоть это дело непростое, но еще труднее будет переучивать тех, кто приобретает неправильные навыки.

Члены рейдовой бригады:
Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор городского комитета народного контроля,
Т. САПОГОВА,
зоотехник-селекционер совхоза им. Моссавата.

БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

БОЛЕЕ 40 ЛЕТ посвятил Советским Вооруженным Силам А. П. Бурмистров. Генерал-майор в отставке ныне возглавляет военную методическую секцию Люберецкой городской организации общества «Знание». Его самая любимая аудитория — молодежь, воины Советской Армии. Не секрет, встречаются каверзные вопросы, многие страницы Великой Отечественной как бы прочтываются заново. Поскольку Александр Петрович знает о войне не понаслышке, сам прошел ее трудные дороги, то ему есть что рассказать.

Еще будучи школьником, учился в Ленинградском аэроклубе, был призван в армию в качестве курсанта школы пилотов. Освоил 4 типа самолетов, и был направлен в действующую армию. Боевое «крещение» получил на Курской дуге, когда выполнил первый вылет. Бомбили ночью скопление живой силы и техники врага на железнодорожной станции Жуковка под Брянском.

— Всегда, когда я проезжаю эту станцию, меня охватывает волнение, до мельчайших подробностей оживает в памяти первый вылет, — говорит он.

К маю 1944 г. на счету летчика было 34 успешных вылета, за что его наградили орденом Красной Звезды. Кстати, у Бурмистрова одних только боевых орденов — восемь.

Александр Петрович рассказывает:

— Тем, кто был на фронте, я уверен, не приходила мысль служить за награды.

Не забыть ночные вылеты в Констанцу и Будапешт, Дан-

задал ему ряд вопросов:

— Что лучше всего помогало переносить тяготы войны?

— Дружба! Замечательная,

К штыку приравнено слово

Когда перед аудиторией выступает лектор, мало кто догадывается, что это за человек. Порой встречаются такие интересные судьбы, что в пору сначала представить лектора, а потом уже слушать его. Попытаюсь и я рассказать об одном таком человеке.

циг и Кенигсберг, Ригу и Берлин. При вылете на Ригу зенитный снаряд попал в двигатель, который загорелся, но А. П. Бурмистров удачно сбил пламя скольжением и на одном двигателе ночью, в облаках, возвратился на свой аэродром в Оршу. Это только отдельные эпизоды из военной биографии лектора.

После победы он учился в академии (ныне имени Ю. А. Гагарина), служил в сложных условиях Арктики. В 1957 г. был награжден орденом Ленина. Командовал полком, дивизией, преподавал в родной академии.

Когда мы встретились, я

фронтная, воспетая в книгах и песнях, мужская дружба всегда выручала в сложных обстоятельствах.

— Александр Петрович, могли бы вы выделить в мировоззрении людей своего поколения нечто такое, что можно назвать главным?

— Думаю, наш героический патриотизм. Мы — крестьяне от лаптей и сохи, рабочие — от станков — беззаветно любили свое молодое государство, любили все русское советское и яро ненавидели буржуазную идеологию.

Лектор-ветеран часто говорит в молодежной аудитории о генерале Карбышеве:

— Какая сила духа, воли была у этого человека! Фашисты захватили его на поле боя, когда он был в бессознательном состоянии, предложили сотрудничать с ними. Советский генерал с презрением отверг это предложение, погиб, не изменив Родине. Дмитрий Михайлович бросил в лицо врагам: «Мои убеждения не выпадают вместе с зубами от недостатка витаминов в лагерном рационе!».

— А что привело вас в общество «Знание»?

— Пропагандистской работой всегда занимался с удовольствием, часто выступал с докладами. Это, наверное, и сыграло свою роль.

— Какие качества должны быть присущи лектору?

— Широкая образованность. Хорошее знание материала. Очень помогают дни лектора, которые проводятся в районе и области.

Интересы Родины требуют сегодня совершенствования подготовки молодежи к военной службе, всей военно-патриотической работы в школах, в трудовых коллективах. В это большое дело вносят вклад и лекторы. Александр Петрович сегодня по роду своей общественной работы заботится о том, чтобы ряды лекторов, ведущих военно-патриотическую пропаганду, не редели, чтобы эстафету старшего поколения приняла и достойно пронесла молодая смена.

Н. ПАНТЕЛЕЕВ,
ответственный секретарь правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

Общественная профессия

ОЖИДАЯ НАЧАЛА учебного семинара пропагандистов, я бегло просматривал миниатюрную афишку люберецкой кинопередачи. Подошел незнакомец. Заломленный козырек кепки, «гармошечка» папироски во рту.

— Это что же, на пропагандистов учат? Па-анятно. Профессия такая али должность?

— Общественная профессия... Только деньги не платят. — Вот это не по мне.

Кепка «стрельнула» далеко в сторону окурков и растворилась.

...Любовь Николаевна Соллодилова и Владислав Алексеевич Денисов, помимо основной работы на заводе сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского, имеют и общественную — они пропагандисты. Совсем нелегкое занятие, ведь нужно не просто владеть знаниями и сделать их достоянием многих людей, но и увлечь за собой — жить умно, строить надежно, красиво. И что их удерживает? Наверное то, чего не было у моего случайного встречного...

На снимке: пропагандист Л. Н. Соллодилова и В. А. Денисов. Фото Е. Лугового.



КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

В блокнот комсоргу

Семинар комсомольского актива района состоялся в пионерлагере «Звездочка», расположенном в селе Зюзино. Ему предшествовало выездное бюро ГК ВЛКСМ, которое рассматривало вопросы: о комсомольско-молодежных субботниках, экономическом образовании, внутрисоюзной дисциплине, выполнении рядов комсомола.

Перед участниками семинара выступил первый секретарь МК ВЛКСМ Виктор Чепурин. Он рассказал о подготовке к предстоящему пленуму обкома, ответил на вопросы. На семинаре также выступила инструктор МК ВЛКСМ Ольга Шандарович, которая познакомила только что избранных секретарей комсомольских организаций, членов комитетов с навыками организационной работы. Контролер-ревизор МК Галина Московская рассказала

о разных аспектах финансово-хозяйственной деятельности ВЛКСМ. Заведующий отделом горкома комсомола Николай Тучак выступил с сообщением о системе научно-технического творчества молодежи, районном центре НТТМ. В свободное от занятий время юноши и девушки проводили дискотеки, спортивные соревнования. Всех порадовал «КВН», где разверну-

лось состязание между командами Люберец и района. Победила первая из них (ее капитаном был заместитель директора центра НТТМ Вадим Осипов).

Семинар сдружил ребят. А новичкам, только что избранным комсоргами, придавал уверенности в своих силах, в поддержке коллег. И конечно же, парни и девушки пополнили багаж знаний по разным направлениям комсомольской работы.

Ю. ПИЧУГИНА,
референт ГК ВЛКСМ.

О военной юности своей

Встреча ветеранов завода им. Ухтомского с учащимися СПТУ № 10 и школы № 6 состоялась в выставочном зале музея этого предприятия. Делились своими воспоминаниями люди, которые прошли войну, по многу часов в сутки стояли у станка, выполняли заказы для фронта. Тяжело приходилось тогда тем, кто работал в цехах завода. Люди мерзли, валились с ног от непосильного

труда, ведь выполнять нормы приходилось и за ушедших на фронт товарищей. Но армии все время требовались боеприпасы, и рабочие сутками не уходили домой. Прямо у станков, на ящиках спали, здесь же ели. Но не сетовали на судьбу, переносили все трудности — ради Родины, ради Победы. Обо всем этом рассказал ветеран завода А. И. Куренков.

А. П. Изосимова, которая в годы войны работала в 31-м цехе, говорила, что ее сверстники успевали везде: рыть окопы, строить укрепительные сооружения, трудиться в цехах. Но всего этого казалось мало. Парни и девушки рвались на фронт. О своей военной молодости рассказал ветеран труда М. С. Чуванкин.

Много интересного услы-

шали на этой встрече учащиеся. Они тепло поблагодарили ветеранов, пожелали им крепкого здоровья и долголетия. Председатель комитета ДОСААФ завода им. Ухтомского М. А. Панин призвал ребят быть похожими на представителей старшего поколения, так же любить Родину и защищать ее, как они.

Д. БОКОВ,
учащийся.

НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

ОСУЖДЕНИЕ

не только со стороны правоохранительных органов, а многих людей разных возрастов и профессий почувствовали несуну, которые крали продукты в детсадах и яслях.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА». Перед вечерним сеансом зрители участвовали в выездном заседании Люберецкого городского народного суда. Рассматривались дела о мелких хищениях государственного имущества, а конкретно — продуктов питания в детских учреждениях. Расхитителей уличили сотрудники ОБХСС в ходе проведенного в ноябре рейда.

Перед сценой, где заняли места народный судья В. Д. Муромцев, начальник ОБХСС А. В. Мочалкин, заместитель начальника 1-го городского отделения милиции А. П. Семин, вышла приглашенная сюда кладовщица детского комбината № 522 Г. В. Стребянская. Она отвернулась от зала. Стыдно смотреть людям в глаза. Отславились. Приготовляла для детей запеканку, не положила в нее две пачки творога, намеревалась унести их домой. Наверняка, если бы кто-то обделил детей Галины Васильевны, не сдобровать паразиту! Сама же пытается внушить присутствующим, будто ничего особенного не произошло, а продукты оказались лишними.

— Снег на улице бывает лишним! — вклинива-

в людской рокот в зале возмущенный голос. Народный судья объявил решение: согласно статье 49 Кодекса РСФСР об административных нарушениях подвергнуть Г. В. Стребянскую штрафу в размере 200 рублей в доход государства. Зал реагирует одобрительным гулом.

АНАЛОГИЧНОЕ НАКАЗАНИЕ В. Д. Муромцев наложил на шеф-повара того же комбината Р. Я. Реброцкую. Ее уличили в хищении набора различных продуктов — творога, молока, сухофруктов. Когда она давала объяснения, одна из зрительниц с возмущением бросила:

— А мой ребенок из сада приходит и на еду набрасывается. Потому что голодный!

Не удивившись. Тащат беззастенчиво. В зале не бил шеф-повара М. И. Чеботаревой из того же детского комбината № 522. Ее наказали 200-рублевым штрафом чуть раньше. Сотрудники ОБХСС увидели, как, собираясь домой, она уложила в сумку полкило сливочного масла, столько же творога, килограмм печени, 300 грамм сыра.

Повар детсада № 20 Московского производственного объединения автотранспорта Н. Е. Мевлюдова пыталась сгладить свой проступок — хищение цыпленка и пачки масла. Пришло, мол, меньше детей, чем числится.

Кое-кто пытается разжалобить зрителей невысокой своей зарплатой. Очевидно, от хищений денег в семье не прибавится: штраф в 200 рублей больше бьет по карману.

То же самое наказание понесла кладовщица детских яслей № 5 Лыткаринского завода оптического стекла Н. И. Курчикова, которая перед уходом домой отрезала для себя 1,7 кг сыра. Хотелось ей оправдаться перед людьми, что то не хищение. Кое-кому хищение представляется тайным набегом, а ведь оно бывает, как гласит упомянутый здесь Кодекс, «путем кражи, присвоения, растраты, злоупотребления служебным положением или мошенничества...». Неважно каким путем. Главное, чтоб его не было.

А чтобы его изжить, мало только резвости и принципиальности оперативников ОБХСС. Такого же мнения придерживаются многие зрители. Во время суда попросила слова молодая женщина. С жаром сказала она:

— Я мать двоих детей. Правильно делается, что проводятся рейды, а потом расхитителей принародно осуждают. Но где заведующие, партийное руководство! Нет ни одного начальника, в ведении которого детское учреждение!

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, уж там, где дети, окружающее должно дышать заботой о них. А что мы встречаем порой? Беспокойство в первую очередь о собственном «я». Припоминается: 10 августа в статье «Мелкие хищения — крупные потери» упомянуто для примера о двух случаях кражи продуктов в саде-яслях № 34. Речь шла о малаховском учреждении. Но строчки вызвали ярость у заведующей детским комбинатом № 34 завода «Монтажавтоматика». Как смела газета! Вдруг тень подозрения падет на люберецкую «тридцать четверку», где неодолимый броневой заслон хищениям?! Немедленно опровержение!

Наверное, узнав о происшествии в одноименном родственном доме, стоило бы осмотреться да навести по настоящему строгий порядок у себя, о чем и в газету не грех сообщить. Хотя не у нас, но мы, мол, начеку.

Тогда не пришлось бы Н. В. Соболевой, завхозу детского комбината № 34 завода «Монтажавтоматика» держать ответ в кинотеатре «Орбита» перед людьми и судом за присвоение 10 шоколадных батончиков, недостачу других продуктов и понести наказание в 200 рублей.

По-другому станет, если рабочий, народный контроль возьмется за дело. В иных городах, пишут газеты, заводские, фабричные контролеры многого добились, навели порядок. А что мешает нашим труженикам подняться?

Н. АХТИМАНКИН,
старший оперуполномоченный ОБХСС.
В. ЧУЛКОВ,
корреспондент «Люберецкой правды».

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

Впервые в Люберецах в городском ДК 17 декабря проводится благотворительный вечер Советского детского фонда имени В. И. Ленина.

В программе: торжественная регистрация новорожденных, встреча с многодетными семьями. Перед участниками вечера выступит уполномоченный областного отделения фонда. Состоится концерт артистов театра, кино и эстрады, будет проведен аукцион, на котором можно приобрести картины, изделия прикладного искусства, товары народного потребления.

В фойе будут работать консультанты, выставка-продажа детской одежды, книжная ярмарка. Здесь же планируется открыть экспозицию детских рисунков. Культурный центр предложит видеотеку, кукольный спектакль, игротеку.

Вырученные средства пойдут на благоустройство нового здания Дома ребенка.

Начало в 16 часов.

Организационный комитет.

♦ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Товарищ Габелия, спасибо!

15 ноября я ехал в Москву на автобусе № 346, водителем которого был Бежан Арчилиевич Габелия. На всем маршруте он проявлял большое внимание к пассажирам. Мы знаем немало случаев, когда перед самым носом запыхав-

шегося человека захлопывается дверь автобуса. Наш водитель, по всей видимости, не из таких: уже тронул автобус, он останавливал его, чтобы взять пассажира. И еще одна примечательная особенность: Бежан Арчилиевич не

пропустил ни одной остановки, не объявив ее. И за эту внимательность гости Люберецкого района благодарили шофера. Отмечая это, я подумал: «Насколько лучшей была бы наша жизнь, если бы уважение и внимательность стали нормой».

Спасибо, товарищ Габелия!

Л. НОВИЦКИЙ,
участник Великой
Отечественной войны.

Моя прабабушка

МОЕЙ ПРАБАБУШКЕ, Александре Сергеевне Ешковой, недавно исполнилось 86 лет. Ее юность пришлась на суровое время. Работала. Ютилась в бараке. У самой двери входной отдели им местечко. Когда обустроился барак и появились у каждой семьи комнатки отдельные — счастьем казалась.

Жили-то с верой. Холода, голода, а веры не теряли. Ты историю всю в книжках не узнаешь, живые люди хранят ее. Мой Федор-то

Павлович партийным был. Восемнадцать годов ему не было, а уж в галифе щеголял. За галифе; видно, и полюбила его. Так и шагала с ним по жизни. А «похоронная» когда пришла — не верила ей. Погиб под Смоленском в 41-м, а я ждала. Без веры нельзя жить.

Я слушаю мою прабабушку, и встает перед глазами история с живыми людьми. Прабабушка работала портнихой в мастерской. До самой Победы гимнастерки шила. Потом новую жизнь налаживала. И когда сломали барак —

переехала, оплакав сирень, что любовно растила под окном.

— Как она цвела в 41-м! Это же чудо. Кто мог подумать, что в такой год война начнется? Великое горе принесет?

Сейчас прабабушка живет в новой светлой квартире.

— Время-то какое, Таня, только бы жить. Умирать не хочется. Не смотри, что я слаба стала да стара, душа у меня молодая. Я ведь себя и старухой не чувствую...

Она у меня замечательная, моя прабабушка.

Т. ЗАМЯТКИНА,
юножор.
г. Дзержинский.

Собаки не виноваты

Пишут вам, редакция, жильцы дома № 2 по улице Южной. Помогите нашей беде. Собака вот в чем заключается. Многие квартиросъемщики имеют собак и кошек, выгуливают животных в нашем тесном зажатом среди четырех дорог, дворике. Детям места нет, а тут «барски» и «мурзики» всю площадку загаживают.

А что делается на лестничных клетках?! Уборщицы не успевают очищать все и уходят с такой работы, дворник ругается с владельцами четырехногих питомцев. Да проку что?

Мы просим руководство жилищно-коммунального хозяйства «Рубин» принять меры, призвать владельцев собак к порядку, однако все остается без изменений.

В. ЛАМБИНА,
г. Люберцы.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Затронутая проблема все чаще и чаще ставится любителями на повестку дня. Почему? Потому что жилищное управление, получая жалобные письма за содержание собак, расходует эти деньги

куда угодно, только не для обустройства выгульных площадок. Это раз. Второе: владельцы собак не привлекают к административной ответственности за нарушение правил содержания животных. И третье: жильцы, основная масса которых не имеет животных, должны быть не пассивными наблюдателями творимых безобразий и просителями помощи у администрации, а активными борцами за порядок, борцами с теми «любителями» животных, которые преступают закон.



Плюс по Цельсию

Зима. Ее боготворим. Она не оскорбит, как продавщица из соседнего магазина, всегда придет в свой срок, чего не скажешь о транспорте, и не в пример любому городскому хозяйству так уберет улицы, дворы, свалки, что ни соринки не увидать на белом пуху...

Человеку обязательно нужно тепло. Зимой — особенно. Если посмотреть на Лыткарино эдаким рентгено-

скопическим взглядом, то увидишь, как под заснеженной землей ветвятся сотни теплоносных капилляров и вен — труб отопительной сети. Многие из них истекают из одной точки, где расположена котельная отопления и горячего водоснабжения. Если хотите — отряхнем снег, толкнем легонькую скрипящую дверь и войдем в этот центр тепла, где за контрольными стеклышками котлов бушует малиновое пламя.

Двое операторов — Анатолий Емельянович Воробьев и Иван Константинович Надуев. Первый — старше по возрасту, второй — по чину, старший оператор. И когда мы представимся, пожав руки, когда поговорим только несколько минут, когда чуть привыкнем друг к другу — станет понятно, что наши новые знакомые — интересные люди...

Анатолий Емельянович остается спокоен, тверд в любой нештатной ситуации. Да нет, какие там «железные» нервы! Сотни военных верст прошагал солдат Воробьев, вон на парадном пиджаке тринадцать государственных наград. Среди них — орден Отечественной войны, орден Красной Звезды, медали... Просто имеет и меру личной ответственности и безмерный опыт — профессиональный, житейский. При орденах-то его редко увидишь, разве что в День Победы да на встречах с однополчанами, когда вспоминают бои и походы, горести и радости солдатские, друзей не вернувшихся. Когда молодеют лицом ветераны, пусть на несколько минут, но молодеют. Когда проходящий парнишка удивленно обернется: и чего это старики смеются невпопад и невпопад плачут?..

Иван Константинович Надуев не воевал — возрастом не вышел... У Надуева за 28 лет «котельной» работы авторитет среди окрестных коллег незыблемый — почитай каждый второй оператор в округе прошел школу Ивана Константиновича. Ударник коммунистического труда, портрет на Доске почета... Вот так здесь работают, так топят. А похожи Надуев и Воробьев той самой надежностью. Можно уверенно опереться о плечо друга.

...Улица встретит нас, возвращающихся, морозом и снегом. Тепло охранил. Может быть, откроется нам негасимая температура сердца двух пожилых людей. Высокая — и по Цельсию, и по совести...

М. МИХАЛЕВ.
Фото Е. Лугового.



(Продолжение. Начало в №№ 189, 191).

В матерого волчину вцепились два трехлетка, рва темные, в подпалинах, бока. Но вожак, тем же разящим ударом, которым опрокинул первого, резанул одного по шее, вывернул на сторону, поддел под ребра другого, вскинул и, трясая головой, выелся в мякоть. Тут же, вырвавшийся вперед из цепи, третий волк впился ему в горло. Серый клуб тел, судорожно дергая бьющими по воздуху лапами, взрывая снежную целину и разбрасывая комья наледи, покатились к кустам.

Борис отступил от обочины и оглянулся. В нарастающем грохоте копыт к возку по дороге мчались конные. Над одним из них всплеснул черным крылом широкий плащ, и царь понял — мушкетеры.

Борисов дядька, Семен Никитич, услышав цареву слово о том, чтобы в пути его не беспокоили, распорядился по всей дороге в оврагах, перелесках, за корявыми избами деревень поставить дозоры и оберегать царев возок строго. «Глядите в оба, — сказал, — а зрите в три!» Кулаком взмахнул. Так что, хотя ни спереди, ни сзади, ни сбоку царева поезда не скакало, как обычно, ни одного человека, но глаз довольно следило за Борисовым выездом.

Стенька Голутвин, молодой стрелецкий сотник, стоявший в дозоре с десятью иноземными мушкетерами и двумя десятками пеших стрельцов, увидел, что царев возок остановился, и, желая порадовать по службе, разгорячившись, свистнул и погнался коня.

За ним пошел мушкетер. Подскакав к возку, Стенька скатился с седла и стал перед Борисом. После лихого скака грудь стрельца дышала прерывисто, глаза беспокойно металась по дороге, отыскивая причину царевой остановки.

Подскакали мушкетеры. Эти были спокойны. Нерусские лица, красные от морозного ветра, из-под плащей мушкетеров торчали непривычно длинные шпаги.

Борис пожелал спуститься к перелеску, где только что кипел волчий бой. Стенька, чтобы царю пройти без помехи, торопясь, ступил на обочину притоптать снег.

Борис, издали разглядев серые тела, подумал: «Ну, а вожак-то ушел, али нет?» И ему захотелось, чтобы он непременно ушел, но едва подумал об этом, как увидел матерого волчину. Тот лежал у кустов, выделывая тяжелым телом, мохнатой башкой, заметно продавившей хрупкую наледь. Борис подошел и остановился над павшим волком. Снег вокруг был и испятнан алой, еще незастигнутой кровью и, казалось, даже воздух пропитал пресный, беспокоящий ее запах. Но это было не так. Тревожно бурдожа все в человеке, пахнет по весне поле, тронутые первыми лучами солнца, и запах, который втянул в себя Борис, шел не от бросившихся в глаза кровавых пятен, но от гнущихся под ветром лозин талины и самой земли, просыпающейся после зимней спячки. Поднятая борозда хлебной нивы и только что отрытая могила пахнут одинаково, хотя первая уготована, чтобы дать жизнь, а вторая, чтобы принять смерть или то, что остается после нее. Начала и концы имеют много общего и не случайно с трепетом человек встречает рождение и с трепетом же ждет смерть.

Башка вожака грозно и даже торжественно лежала на лапах. Матерый волчина не опрокинулся, не растаялся безобразно, но лишь приник к земле, прильнул к ней, как к последнему и желанному пристанищу. Даже сама неподвижность волка неслась в себе что-то значительное. Но Стенька Голутвин по молодости, по глупому желанию непременно услужить царю, шагнул к вожаку и, ловко подцепив носком нарядного казанского сапога поникшую голову зверя, выставил так, чтобы Борис смог получше ее разглядеть. Весело играя голосом, Стенька сказал:

— Гон! Самое что ни есть время волчьев босв.

И вдруг, увидев, что царь поморщился, понял — поторопился зря — и отдернул ногу. Голова волка беспомощно упала на снег. «Дурак!» — подумал Борис и, не взглянув на сотника, повернулся и пошел к дороге. Стенька растерянно поморгал круглыми сорочими глазами и суетливо побежал следом. Мушкетеры, как были, так и остались неподвижны.

Борис сел в возок. Кони тронулись. Царица взглянула на Бориса, но он покивал ей успокаивающе, и она вновь задремала.

Царские дети даже не проснулись. Царь откинулся на кожу подушек, прикрыл глаза. И вновь послышалось поскрипывание полозьев, пофыркивание коней, стук копыт по ледяной дороге, но, однако, ни уют возка, ни близость родных не вернули царю тихое чувство умиротворения, владевшее им до остановки. За мерным стуком копыт Борис отчетливо разли-

чал сейчас многие и многие голоса, из полумрака возка взглядывали на него вопрошающие лица, тянулись руки, одновременно умоляющие и властно требующие. И неизвестно чего в них было больше: мольбы или приказа.

У царя обострилось лицо. И тут подумал Борис, что он, как волк, павший у перелеска, который ни то вел стаю, ни то уходил от нее. Царь сжал кулаки и поспешил к окну. Свежего воздуха захотелось глотнуть, морозного, очищающего. Даль оглядеть. Но оконце было добро вделано в короб дверцы и даже малой свежей струйки не пропускало, а даль затуманилась сумерками. День катился к вечеру, и ничего, кроме ближней дорожной обочины, Борис не увидел.

Строить Россию работа была тяжкая.

Зимы непутевой, бесснежья испугались, как оказалось, зря. Когда такого не след и ожидать было — по утрам лужи морозом прошивало и накрепко — загрохотало вдруг в небесах, к изумлению полыхнула молния и тут же закапало, закапало, да не враз, не торопно, но так, как и нужно было. Не косякост, подстага упал на безрадостные поля, а ситничек — самый мелкий и мужику приветный дождичек.

Несказанно обрадовался урожайному дождю московский стрелец Арсений Дятел, которому в Борисовой судьбе да и всего рода Годуновых должно было сказаться слово.

Не дано связи причин, поступков и следствий, и потому не угадать — кому и какое место отведено на этой земле. Правда, известно, ежели жизнь некая вершина, на которую человек взбирается в сомнениях и трудах, то каждый камень на пути может послужить и ступенью, поднимающей на шаг выше, и началом лавины, что сметет, раздавит его. Однако до перекрестка, где должны были пересечься пути царя и стрельца, лежала долгая дорога. А пока вот шел добрый весенний дождь.

Арсений Дятел вышел на подворье, поймал в ладони первые капли и не удержался, всплеснул руками, хлопнул по голенищу, ударил в землю каблуком. Рад был и за себя (будет урожай — будет и жалование), и за тестя, что на Таганке при кузнечном деле держал не одну десятину земельных угодий, и за всех мужиков-лапотников, которым дождичек кивал улыбочиво: поднимется, встанет хлебная нива.

Подобно Арсению, порадовался доброму весеннему знаку Степан, пригнавший на продажу в Москву коней Борисоглебского монастыря. Меж двор шатался мужик, ан крестьянское в нем жило крепко. Да оно так и должно: что с кровью пришло — то навек прижило. Заскучал без лошадок. Вот и чужие были табуны, но представил: идет лошадка по дугу, ставит в перебор точеные раковины копыт, трогает губой зеленую травку — и в Москве ему тесно стало. Поглядел, как дождь пузырит лужи, одернул под лыковым пояском рубаху, постоял да и сказал себе: «Ну, все, хватит». Вышагнул из-под навеса и, топая по лужам, добежал до бедной церквушки, что притулилась у Мытного двора, стукнул в поповский дом. Знал: здесь монахи. Знал и то: балуются чернорясные и не только добрым чаем. Вошел, сказал:

— В дорогу пора!
Уговаривать начал и даже пристыдил, что-де, мол, винцо-то губу ест! Стоял на пороге взъерошенный и видно было — с места не сдвинешь. Лапти словно вросли в пол.

Монахи сильно удивились. Черный мужик, невежа, подобраный монастырем невесть где, а туда же, со словами. Но, однако, подумали: мужик-то он, непременно, мужик, а, ежели о винце игумену брякнет? Нет... Поднялись от стола. Борисоглебские монахи — были люди осторожные.

Через малое время трясся Степан с монахами на телеге, которая катила, не спеша, к тому самому перекрестку, на который выйти была судьба царю Борису, стрельцу Арсению Дятлу, да и ему, черному мужику. Телега стучала по неровной дороге. Монахи помалкивали.

Был на Москве и еще человек, которого судьба вела в ту же сторону. Оно ведь как — узел-то одним пальцем не вяжут. Здесь непременно руки надобны со всей силой, чтобы петельку сложить и затянуть накрепко. Да и то сказать надо — ежели подумать — нет дорог, которые не перекрещиваются. Пускай одна в поля ведет, заросшие цветочками, другая по черногрязи проридается, одна по одну руку легла, другая по другую, но все непременно перекрестнутся им. Где? За окоем? Может быть. Еще дальше? И такое станется. Так что всяк помнить должен: не гони, коней, не гони! Там, за поворотом чужая судьба пролегла и не дай тебе бог переехать ее, хотя бы и ненароком.

(Продолжение следует).

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**6 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК**

Первая программа. 6.30 — «120 минут». 8.35 — Премьера худ. четырехсерийного телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 1-я и 2-я серии. 11.00, 15.30 и 16.35 — Новости. 15.45 — Спорт и личность. «...И мы под стол пешком ходили...». 16.15 — Премьера док. телефильма «Навруз». 16.40 — Премьера док. фильма «Оли Мустонен — пианист и композитор». 17.40 — «Экспедиция в XXI век». 18.40 и 23.20 — Сегодня в мире. 18.55 — «Книга и общество». Телеконференция СССР-США. 19.45 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого» 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — К нац. празднику Финляндии. Программа ТВ Финляндии. 22.50 — Док. телефильм «Единодушники. Открытое сердце».

Вторая программа. 8.00 — Утр. гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм «В морях твоя дорога». 8.35 и 9.35 — Физика. 10-й класс. Волновые и квантовые свойства света. 9.05 — Франц. язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Основы информ. и выч. техники. 10.35 и 11.35 — История. 6-й класс. Жанна д'Арк. 11.05 — Франц. язык. 2-й год обучения. 12.05 — Фильм-спектакль «Дальше — тишина». 14.35, 18.00 и 22.40 — Новости. 14.40 — Поэт Сахалинский русский нар. хор. 18.15 — Муз. киоск. 18.45 — Ритм. гимнастика. 19.15 — За безопасность движения. 19.20 — Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. «Жальгирис» (Каунас) — АЕК (Греция). 2-й тайм. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Концерты фестиваля «Братиславские муз. торжества». А. Дворжак — Симфония № 8 соль мажор. Исп. симф. оркестр Чешской филармонии под упр. В. Ноймана. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Экран док. фильма. 22.45 — Киноконцерт «Все звезды».

**7 ДЕКАБРЯ
СРЕДА**

Первая программа. 6.30 — «120 минут». 8.35 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 2-я и 3-я серии. 11.00, 15.30 и 16.55 — Новости. 15.40 — «Пятилетка: дела и люди». Премьера телефильма «Всего три строки». 16.10 — «Здравствуй, музыка». 17.00 — «Наука: теория, эксперимент, практика». 17.30 — «Песня-88». 17.45 — Премьера док. телефильма «К полюсу». 18.45 и 23.00 — Сегодня в мире. 19.00 — «Действующие лица». 19.45 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого» 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Будем знакомы, Лэрри!». 23.15 — С. Прокофьев. Сюита из музыки к кинофильму «Поручик Киж», Исп. ГАСО СССР. Дирижер Ю. Темирканов.

Вторая программа. 8.00 — Утр. гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм «Ермаковы лебеди». 8.35 и 9.35 — Физика. 8-й класс. Невесомость и перегрузки. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Русская речь. 10.35 и 11.35 — История. 9-й класс.

Декабрьское вооруженное восстание в Москве. 11.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 — «Города й годы». Док. фильмы: «Город на Самарской луке». «Свердловск. Будни и праздники». «Новосибирск». 13.15 — Концерт советско-американского молодежного симф. оркестра. 14.15, 18.00 и 23.15 — Новости. 14.20 — Дневной сеанс повторного телефильма «Трест, который лопнул». 1-я серия. 18.10 — «...До шестнадцати и старше». 19.00 — Реклама. 19.05 — Лауреаты Межд. конкурса им. Чайковского. М. Федотов (скрипка). 20.15 — Док. телефильм «По заповедным тропам». 20.25 — «Для всех и для каждого». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Док. фильм «Поэзии принадлежу». 22.10 — Киноафиша.

**8 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ**

Первая программа. 6.30 — «120 минут». 8.35 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 3-я и 4-я серии. 10.50, 15.30 и 16.50 — Новости. 15.45 — Премьер док. телефильма «После праздника». 16.15 — Муз. сокрощенная. А. Хачатурян — Концерт для скрипки с оркестром ре мажор. 16.55 — «...До шестнадцати и старше». 17.45 — Мультфильм «Настоящие друзья». 17.55 — Премьера док. телефильма «Вниз по меридиану». 18.45 и 23.25 — Сегодня в мире. 19.05 — «Учимся демократии». 19.35 — Мультфильм «Будильник». 19.45 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Встреча с кинорежиссером С. Росточкин в Концертной студии Останкино.

Вторая программа. 8.00 — Утр. гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм «Хожения Ерофея Хабаровова». 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4-й класс. Погода и ее прогнозирование. 8.55 — Науч.-поп. фильм «Без страха и упрека». 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 — Науч.-поп. фильм «Хозрасчет и экология». 10.05 — Учимся СПТУ. Биология. Ч. Дарвин. 10.35 и 11.35 — Биология. 7-й класс. Амфибии. 11.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 — Худ. телефильм «Осенняя история». 1-я серия. 13.15 — «Взрослые и дети». Док. телефильмы «С точки зрения пап», «Нас встречает детский сад», «Ворон». 13.55, 17.45 и 23.00 — Новости. 14.00 — Дневной сеанс повторного телефильма «Трест, который лопнул». 2-я серия. 18.00 — Сельский час. 19.00 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Скаволини» (Италия). 20.40 — Концерт ансамбля «Лали-Бадахшан» Горно-Бадахшанской авт. области. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Телефильм «Осенняя история». 1-я серия. 23.05 — Концерт гитариста Лео Брауэра (Куба).

**9 ДЕКАБРЯ
ПЯТНИЦА**

Первая программа. 6.30 — «120 минут». 8.35 — Премьера телефильма «Воскре-

сенье, половина седьмого». 4-я серия. 9.40 — Играет квартет арф. 10.00 — Человеч. Земля. Вселенная. 11.00, 15.30 и 16.40 — Новости. 15.45 — Программа Грузинского ТВ. 16.45 — Отчего и почему. 17.15 — «Песня-88». 17.25 — Объектив. 18.00 — «Прогресс. Информация. Реклама». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Мультфильмы: «Метаморфоза», «Старый дом». 19.20 — Муз. телефильм «Гавана ждет вас». 19.50 — Премьера телефильма «Воскресенье, половина седьмого». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Тот уголок земли». Нар. песни в записи А. С. Пушкина. 23.00 — «Взгляд».

Вторая программа. 8.00 — Утр. гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм «Андрей Тимофеевич Болотов, или Письма из XVIII века». 8.35 и 9.40 — М. Ю. Лермонтов, «Бородино». 4-й класс. 9.00 — Англ. язык. 1-й год обучения. 9.30 — Док. фильм «Зима сибирская». 10.05 — Учимся СПТУ. Астрономия. Звезды. 10.35 и 11.35 — Окружающий нас мир. 1-й класс. 10.55 — Док. фильм «Светильники Эрмитажа». 11.05 — Англ. язык. 2-й год обучения. 11.55 — Худ. телефильм «Осенняя история». 2-я серия. 13.15 — «Спортивная арена». Док. фильмы: «Наедине с высотой», «Чемоданчик». 13.45 — Играет ансамбль скрипачей Гос. академ. Большого театра Союза ССР. 14.05, 18.00 и 23.10 — Новости. 14.10 — Дневной сеанс повторного телефильма «Трест, который лопнул». 3-я серия. 18.10 — Мультфильм «Дядюшка Ау». 18.30 — Премьера док. телефильма «Звонок в вечерней школе». 19.00 — Клуб путешественников. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Реклама. 20.20 — Голоса нар. инструментов. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Телефильм «Осенняя история». 2-я серия.

**10 ДЕКАБРЯ
СУББОТА**

Первая программа. 6.30 — «120 минут». 8.30 — Отчего и почему. 9.00 — «Родники». 9.30 — Движение без опасности. 10.00 — Концерт Академ. симф. оркестра МГФ. Дирижеры — Лорен Лейтон Смит (США) и Д. Китаенко (СССР). 11.00 — Разговор по существу. 12.15 — Концерт Гос. ансамбля песни и танца Калмыцкой АССР «Тюльпан». 13.00 — В странах социализма. 13.30 — «Для всех и для каждого». О проблемах соц. справедливости, при распределении жилья (Архангельск). 14.00 — Концерт мастеров искусств в ГЦКЗ. 16.45 — Очевидное — невероятное. 17.45 — Международная программа. 18.45 — Премьера док. телефильма «Айтматов». 19.40 — Худ. фильм «Материнское поле». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. В субботу вечером. 21.50 — Премьера мультфильмов для взрослых: «Влюбчивая ворона» и «Пауза». 22.10 — «Юрмала-88». После конкурса. 23.30 — Новости.

Вторая программа. 8.00 — Утр. гимнастика. Программа «Мысль». 8.15 — Студия представляет... (Рига). Встреча с Клаусом Мюллером. Встреча 1-я. 9.00 —

Театральный телеабонемент. Театр Вл. Маяковского. Передача 1-я и 2-я. 11.15 — Здоровье. 12.05 — В мире животных. 13.05 — Новаторы и консерваторы. 13.55 — Педагогика для всех. Курс второй. Передача 9-я. 14.10 — Институт человека. О языке, речи и общении. 15.10 — «Камера смотрит в мир». 16.40 — Док. телефильм «Осень в Рамите». 16.50 — «Слагаемые крушения». 17.40 — Мультфильм «Приключения поросенка Фунтика». 18.20 — Худ. фильм с субтитрами «Секрет великого рассказчика». 19.35 — Фильмы — призы фестиваля неигрового кино в Свердловске. «Тот, кто с песней...». 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Реклама. 20.20 — «Взгляд на фестиваль». О 1 Международном фестивале молодежной прессы. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Худ. фильм «Странная женщина». 1-я и 2-я серии.

**11 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Первая программа. 8.00 — Новости. 8.15 — Ритм. гимнастика. 9.00 — Мультфильм «Петя и Красная шапочка». 9.20 — «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Мастера экрана». Нар. арт. СССР кинорежиссер В. Туров. 12.25 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь!» 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Фильм — детям. «Я — ваш родственник». 15.50 — Премьера мультфильма «Человек с детским акцентом». 16.00 — Встреча в Концертной студии Останкино с нар. учителем СССР, директором ПТУ № 52 Латв. ССР Э. В. Киде. 17.30 — «Крупнейший музей мира». Лувр. 8-я серия — «Чинквеченто и Франциск 1». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Песня-88». 18.55 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Преступление на корабле» 1-я и 2-я серии. (Куба). 21.00 — Время. 21.40 — «Незабываемые мелодии». Поэт М. Магомаев. 23.10 — Новости.

Вторая программа. 8.00 — На зарядку становись! Программа «Мысль». 8.15 — Наш сад. 8.50 — Науч.-позн. журнал «Звездочка». 9.35 — Портреты. Василий Суриков. 10.45 — Основы эконо. знаний. Журнал «АГРО». 11.15 — Киноальманах «Вокруг света». 12.20 — ЖЗЛ. Основной логик современной кристаллографии Е. С. Федоров. 12.40 — Домашняя академия. 13.10 — Педагогика для всех. Курс второй. Передача 10-я. 13.25 — Беседы о русской культуре. Цикл 1-й. Декабристы. 14.00 — «До и после полуночи». 15.55 — «Песня далекая и близкая». Песни Г. Пономаренко. 16.30 — Кинопанорама. 18.00 — Муз. телеабонемент. И.-С. Бах. Месса си минор. 9.05 — Мультфильм «Мультикород». 19.20 — Фильмы — призы фестиваля неигрового кино в Свердловске. «Мария». 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Киножурнал «Сибирь на экране». 20.25 — Гандбол. Кубок европейских чемпионов. 1/8 финала. Мужчины. СКА (Минск) — «Металлопластика» (Югославия). 21.00 — Время. 21.40 — Худ. телефильм «Я тебя ненавижу». 22.55 — Новости.

ОБЪЯВЛЕНИЯ**В кинотеатрах
и дворцах культуры**

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «СЛАДКИЕ ГРЕЗЫ» (2 серии) — 11, 14-30, 17-30, 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «КИНГ-КОНГ ЖИВ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» — 11, 15; «НАБЛЮДАТЕЛЬ» — 13-30, 17-30, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ИСПОЛНИТЬ ВСЯКУЮ ПРАВДУ» — 13, 19, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КИНГ-КОНГ ЖИВ» — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЦВЕТOK В ПЫЛИ» (2 серии) — 19.

**ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА
ИМЕНИ А. А. СКОЧИНСКОГО
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение вакантных должностей; старших научных сотрудников, кандидатов наук специальности «Физические основы горного производства» для работы в лаборатории электрофизических способов разрушения горных пород. Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсе, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского. Справки по телефонам 553-54-40, 553-50-28.

Учебно-курсовой комбинат Управления хлебопекарной и макаронной промышленности Мосгорисполкома принимает заявки на подготовку рабочих кадров на 1989 г. по профессиям: оператор котельной, лифтер, кочегар производственных печей, машинист компрессорных установок, машинист холодильных установок, электрогазосварщик. Заявки направлять по адресу: 109377, Москва, Учебно-курсовой комбинат. Проезд: метро «Рязанский проспект», ул. Академика Скрябина, д. 9. Телефоны для справок 371-86-30, 371-99-92.

Люберецкий продовольственный торг проводит набор учеников продавцов для обучения непосредственно на производстве в школе-магазине № 10/45, расположенном по адресу: г. Люберцы, ул. Митрофанова, дом 13. Срок обучения от 3 до 8 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 52-63 рублей. За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, дом 63, комната № 8. Телефон 554-94-11.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

в Люберецкое отделение № 7809 Сбербанка СССР и его филиалы № 06 (п/о 3, дом № 40), № 9 (Октябрьский проспект, 20), № 013 (Томилино), № 034 (ул. Урицкого), № 035 (115-й квартал) контролеров, кассиров, старшего бухгалтера. По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

Красковским опытным заводом освоено производство НРС-1 (невзрывчатое разрушающее средство), разработанного институтом ВНИИСТРОМ.
НРС-1-это:
— разрушение каменных, бетонных, железобетонных объектов;
— отделение блоков, горных пород от массива; разделение блоков, прокладка траншей в горных породах;
— разрушение объектов без выбросов твердых и газообразных продуктов, не сопровождающееся звуковыми и другими колебаниями;
— порошкообразный материал светло-серого цвета с различными оттенками, пылящий, не горячий и не взрывоопасный;
— новинка СТРОЙИНДУСТРИИ.
Справки по телефонам 557-30-44 или 558-70-06, доб. 2-34.

1-4

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Редактор А. Н. ВАСИН

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корректорская, прием: объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.